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Ο ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΣΤΗ ΡΩΣΣΙΑ

Από την Ιερά Μονή Σολοφκί άρχισε στις 19 Αυγούστου 2015 την προσκυνηματική του περιήγηση
στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας
Θεόδωρος Β΄. Τον Προκαθήμενο της κατά Αλεξάνδρειαν Εκκλησίας συνοδεύει ο Θεοφιλέστατος
Επίσκοπος Ναυκράτιδος Μελέτιος.

Στον αερολιμένα της πόλεως Αρχαγγέλων τον υψηλό επισκέπτη υποδέχθηκαν ο Μητροπολίτης
Αρχαγγέλων και Χολομογκόρυ Δανιήλ, ο ασκών χρέη Κυβερνήτη της Περιφέρειας Αρχαγγέλων κ. Ι.
Ορλώφ, ο Διευθυντής του Γραφείου Εθιμοτυπίας του Πατριάρχη Μόσχας Πρωθιερέας Ανδρέας
Μίλκιν, ο Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας επί των διορθοδόξων υποθέσεων του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων, κληρικοί της επαρχίας Αρχαγγέλων.

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Θεόδωρος με τη συνοδεία του αναχώρησε για την Ιερά Μονή
Μεταμορφώσεως Σολοφκί, όπου στην είσοδο της Μονής την Α.Μ. υποδέχθηκε ο Αρχιμανδρίτης
Πορφύριος Σούτοφ, Ηγούμενος της Μονής, με την αδελφότητα. Στο Καθολικό Μεταμορφώσεως



του Κυρίου ο Πατριάρχης Θεόδωρος ασπάσθηκε τα τιμία λείψανα των Οσίων Ζωσιμά, Σαββατίου
και Γερμανού Σολοφκί και τέλεσε μικρά δοξολογία.

Προσφωνώντας τον Μακαριώτατο Πάπα και Πατριάρχη Θεόδωρο ο Αρχιμανδρίτης Πορφύριος
τόνισε ότι πρόκειται για πρώτη στην ιστορία επίσκεψη ενός Προκαθημένου του παλαιφάτου
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην Ιερά Μονή Σολοφκί, κάτι το οποίο καθιστά τη μετάβαση αυτή
μοναδική ως παρέχουσα μεγάλη ευλογία δι΄αδελφούς και προσκυνητές.

Αντιφωνώντας ο Μακαριώτατος κ. Θεόδωρος ανέφερε ότι πραγματοποίησε το παλαιό του όνειρο
με την επίσκεψη στην Ιερά Μονή Σολοφκί. Επίσης εξέφρασε τη μεγάλη του ευγνωμοσύνη στον
Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο για την πρόσκληση να μεταβεί στη
Ρωσική Εκκλησία και ευχαρίστησε τον Ηγούμενο, τους αδελφούς και τους προσκυνητές για την
θερμή υποδοχή και φιλοξενία.

Στα πλαίσια της παραμονής του στο νησιωτικό σύμπλεγμα των Σολοφκί ο Μακαριώτατος
Πατριάρχης Θεόδωρος ξεναγήθηκε στους Ιερούς Ναούς και μοναστηριακά κτίρια, άκουσε το
ιστορικό της Μονής, μετέβη στην Ιερά Σκήτη Αγίου Ανδρέως στο νησί Ζάγιατσκι, και σε ανάμνηση
της παραμονής του στο Σολοφκί εφύτευσε έλατο στον Βοτανικό κήπο του ερμητηρίου Αγίου
Μακαρίου.

Προς τιμήν του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Αλεξανδρείας ο ασκών χρέη Κυβερνήτη της
Περιφέρειας Αρχαγγέλων κ. Ι. Ορλώφ παρέθεσε δεξίωση, όπου παρακάθησαν η αντιπροσωπεία του
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, ο Επίσκοπος Βοσκρεσένσκ Σάββας, ο Πρωθιερέας Βσέβολοντ
Τσάπλιν, ο Αρχμανδρίτης Πορφύριος, βουλευτές της Κάτω Βουλής κα.

Την εορτή των Οσίων Ζωσιμά, Σαββατίου και Γερμανού των Σολοφκί ο Μακαριώτατος Πατριάρχης
Θεόδωρος τέλεσε αγρυπνία και και προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας συλλειτουργησάντων των
Επισκόπων Ναυκράτιδος Μελετίου και Βοσκρεσένσκ Σάββα, κληρικών της Μονής κα.

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο Αρχιμανδρίτης Πορφύριος ευχαρίστησε τον
Μακαριώτατο Πατριάρχη Θεόδωρο για την επίσκεψη στη Μονή και τις προσευχές και υπενθύμισε
ότι κάποτε η Βόρεια Ρωσσία, συμπεριλαμβανομένης και της Ιεράς Μονής Σολοφκί, εχαρακτηρίζετο
ως η Θηβαΐς του Βορρά. Αλλά η καρδιά του κάθε μοναχού χαίρεται και αγαλλιᾶ με το άκουσμα της
πρώτης Φηβαΐδος, την αφετηρία του μοναχισμού με τους πρωτεργάτες τους Οσίους Αντώνιο τον
Μέγα, Παχόμιο και πολλούς άλλους. «Μας έχετε κομίσει την ευλογία αυτής της πρώτης Φηβαϊδος»,
έκλεισε ο πατήρ Πορφύριο.

Ο Αρχιμανδρίτης Πορφύριος προσέφερε στον Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Αλεξανδρείας μια



εικόνα των Οσίων Ζωσιμά, Σαββατίου και Γερμανού των Σολοφκί και τα κομποσχοίνια,
φιλοτεχνημένα στο μοναστήρι.

Αντιφωνών ο Μακαριώτατος κ. Θεόδωρος εξέφρασε την μεγάλη του χαρά διότι ο Θεός τον αξίωσε
να τελέσει Θεία Λειτουργία στα αγία χώματα των Σολοφκί. Εδώ σύμφωνα με τον Προκαθήμενο της
Εκκλησίας των Αλεξανδρέων έχυναν τον ιδρώτα και τα δάκρυά τους οι ασκήσαντες μοναχοί, εδώ
επίσης πέθαναν δεκάδες χιλιάδες μάρτυρες οι οποίοι παρά τα βασανιστήρια δεν έχαναν την ελπίδα
για την ανάσταση. «Σήμερα οι νεομάρτυρες προσεύχονται στον Κύριο μαζί μας και επικαλούμαι τις
ευχές τους όπως και τις ευχές των Οσίων πατέρων των Σολοφκί στο ιεραποστολικό μου έργο στην
Αφρικανική Ήπειρο», τόνισε χαρακτηριστικά ο Μακαριώτατος κ. Θεόδωρος.

Ο Πατριάρχης Θεόδωρος ευλόγησε τους παρισταμένους, τους ευχήθηκε να έχουν αγάπη και ειρήνη
της καρδιάς και σε ανάμνηση της επισκέψεώς του προσέφερε στον Αρχιμανδρίτη Πορφύριο ένα
σταυρό, ενώ στη Μονή μια εικόνα του Αγίου Γεωργίου του Τροπαιοφόρου. Μετά από επίσημο γεύμα
ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Αλεξανδρείας αναχώρησε για το Ιρκούτσκ.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50216/
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